

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 32 (2972) | Четверг 1 апреля 1943 г. | Цена 15 к.

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОГОРОДНИЧЕСТВО

РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Расширение местных производственных ресурсов — одна из важнейших задач военного времени. Серьезным и важным источником увеличения производства картофеля и овощей является массовое огородничество. Индивидуальное и коллективное огородничество в нашем районе в прошлом году полностью себя оправдало. Многие рабочие и служащие механического завода, райпотребсоюза, лесхоза, артели «Красный прядильщик» собрали со своих огородов много овощей и картофеля.

Сейчас стремление трудящихся иметь свой огород значительно возросло. Каждый хорошо сознает, что дополнительный пуд картофеля, овощей служит великому делу победы над врагом.

Хозяйственникам, в профорганизации поступает много заявлений на получение участков под огорода. Многие хотят стать огородниками. Нужно проявить живую оперативность, инициативу, использовать все возможности, чтобы хорошо подготовиться и провести весенне-полевые работы на огородах.

Однако, не все организации еще с должной серьезностью относятся к этому важному делу. На судоверфи, например, до сих пор не сумели определить потребности в земельной площади под огорода, принять меры к отводу недостающей земли. Аналогичное положение и в профорганизациях конторы связи, щетинно-щеточной фабрики, типографии.

Непростительную медлительность проявляет в этом важном деле и городской Совет. К 1 апреля сюда поступило свыше 600 заявлений от семей военнослужащих, трудящихся города о выделении участков под огорода. Однако, ни одно из них еще детально не разобрано, неизвестно где будут выделены участки.

Обеспечение рабочих и служащих земельными участками, заготовка семян, удобрений, инвентаря, проведение весенне-полевых работ на огородах — важнейшая задача профсоюзов. Фабрично-заводские комитеты, местные, профоргии и огородные комиссии обязаны в ближайшие дни обеспечить огородников землей, проверить обеспеченность рабочих и служащих семенами, помочь остро нуждающимся в семенах, добиться вывозки на поля навоза, золы и других удобрений.

Широкую помощь следует оказать огородникам и приобретением инвентаря. В заводских цехах ширпотреба, в артелях, мастерских любого предприятия может быть изготовлено необходимое количество лопат, граблей, мотыг. Во всем этом большую работу должны принять на себя огородные комиссии.

ГОТОВ ЛИ ВАШ КОЛХОЗ К СЕВУ?

Сегодня начинается декадник по проверке готовности колхозов к севу. Все силы на образцовое завершение подготовки ко второй военной весне!

СМОТР КОЛХОЗОВ

В соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) сегодня в районе начинается декадник по проверке готовности каждого колхоза к весеннему севу. Партийный, советский актив, представители соревнующихся колхозов во главе с уполномоченным райкома ВКП(б) и райисполкома должны внимательно просмотреть все, что сделано в колхозе для успешного проведения весеннего сева, провести пробные выезды в поле с полной нагрузкой.

Но не следует забывать, что эта проверка — не регистрация обнаруженных недостатков. Быть в курсе того, что происходит в каждом колхозе, хорошо знать его сильные и слабые стороны это значит иметь возможность своевременно помочь такому колхозу конкретно указать ему пути и средства для ликвидации отставания. Вскрыв недостатки, ошибки — добейся чтобы они были устранины, не бросай дело на попутки, доведи его до конца, чтобы не было ни одного колхоза, бригады, не готовых в чем-либо к полевым работам!

Кони выедут в поле крепкими

Успех вынешнего весеннего сева в значительной мере будет зависеть от того, в каком состоянии придет к весне живое тягло. Поэтому главное, чему мы сейчас уделяем особое внимание, — это подготовка коня к севу.

Все рабочие лошади сейчас поставлены на отдых, им дается усиленное кормление.

По-хозяйски готовят коня к полевым работам наш конюх Иван Михайлович Ханов. Все 16 лошадей, закрепленных за ним, хороши и средней упитанности. Он всегда во время накормит, напоит лошадь. А. КУТАРИН

Обзор военных действий

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Сев. Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пыгаясь прорвать нашу оборону. Действия

Предмайское социалистическое соревнование

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Промкомбинат, досрочно выполнивший программу марта. Впереди соревнующихся слесарный цех и вальзавод. В цехах растут ряды стахановцев. Около 30 человек стали двухсотниками. Среди них особенно высокопроизводительно работают тт. Разборов, Крайнов, Алексей и Дмитрий Барановы, Чапарин. Отлично работают и женщины тт. Артемьева, Перцева, выполняющие производственные задания на 180-200 проц.

Коллектив комбината взял новое обязательство к 1 мая выполнить полугодовую программу.

Бельевой цех артели «Красный швейник», выполнивший мартовское производственное задание на 200 проц. Образцы стахановского труда показывают работницы Александра Блинова, дающая в смену по две нормы и Ольга Фролова, выполняющая нормы на 212 проц.

Бриляковский лесопункт на 1 апреля выполнивший план I квартала по заготовке дровесины на 112 проц., по вывозке — на 100 проц. Заготовлено сверх плана 1534 куб. леса.

БЕЗЗАБОТНОСТЬ

В «ЛЕСНОМ КРАЕ» СОБИРАЮТСЯ СЕЯТЬ СОРНИКИ

Несмотря на то, что весна приближается на редкость быстро и до начала весенних полевых работ остается совсем немного времени, в колхозе «Лесной край» очень плохо готовятся к севу. Семена здесь до сих пор не доведены до требуемых кондиций. Семенной овес имеет 22 проц. влажности, сильно засорен, примерно, в одном килограмме насчитывается от 700 до 800 сорняков. Это значит, на каждый гектар вместе с овсом будет высевано до 150.000 сорняков.

Не проявляют здесь должной заботы и о повышении плодородия почвы. Колхоз провали-

вает выполнение планов заготовки и вывозки местных удобрений. Торфа, например, заготовлено только 3 проц. к плану. Но эти позорные цифры ничуть не беспокоят правление колхоза (председатель т. Буданов), а также агронома райцо тов. Тягны-Рядко, закрепленного за этим колхозом. Они всё только собираются организовать просушивание и очистку семян, усилить вывозку удобрений, но этим сборам не видно конца.

Л. ПОЛЯКОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Положение с подготовкой к севу в «Лесном крае» тревожное. Требуется немедленное вмешательство районных организаций.

Хорошо подготовили упряжь

Готовясь к сенному севу, мы уделяем первоочередное внимание обеспечению коней упряженю. Колхозный шорник тов. Слащевский хорошо отремонтировал седелки, вожжи, хомуты, тщательно пригнав их к каждой лошади. Сейчас каждая лошадь в нашем колхозе имеет свой комплект упряжи. Вся сбруя закреплена за ездовыми, и они отвечают за её сохранность.

Особенно по-хозяйски относятся к хранению колхозной упряжи наши конюхи тт. Павлов

и Щербакова. Сбруя лошадей, закрепленных за ними, всегда в порядке. При возвращении лошадей с работы они осматривают не только в каком состоянии возвратилась лошадь, но и в каком состоянии сбруя. Если ездовой порвал упряжь, то сразу же принимаются меры, чтобы она была немедленно починена. Такой порядок надо ввести во всех колхозах.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.
Председатель колхоза
им. Тимирязева.

59 ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗВЕНЬЕВ

В колхозе «Красный маяк» большое внимание уделяется вопросам организации труда колхозников, занятых на полевых работах. В настоящее время в колхозе создано 59 производственных звеньев

звеньев, в том числе 46 полеводческих звеньев, 13 овощеводческих. Все звенья полностью укомплектованы.

В. КОМИССАРОВ.

АБИНСКАЯ (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 21 по 27 марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет. Наша потеря за это же время 95 самолетов.

Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт водоизмещением в 4.000 тонн, а в Баренцевом море — 3 транспорта общим водоизмещением в 6.000 тонн. Наша корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2.000 тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы снарядили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизан-

600 пудов хлеба в подарок Красной Армии сдал колхоз «Спартак» (Советский район, Красноярский край), выполнивший поставки зерна государству.



На снимке: Отправка красного обоза с зерном для фронта. На переднем плане председатель колхоза И. И. Шул'ев (слева) и бригадир Н. Н. Бариков.

Фото С. Малобицкого Фотохроника ТАСС

Ремонт тракторов

В Бриляковской МТС сегодня из ремонта выходит 24-й трактор из 30. Лучших показателей в предмайском социалистическом соревновании на ремонт машин добились ремонтная бригада т. Шмелева, выполняющая производственные задания в последние дни марта на 160—170 проц. и моторная бригада т. Коленова.

Следует сказать, что плохо помогает нам в ремонте коллектив школы Ф. З. О. (директор т. Волков), задерживающий изготовление ряда деталей. Это сильно тормозит ремонт тракторного парка.

Н. ГРИНЯЕВ.

Ский отряд «За родину». Партизаны во время разгадали замысел врага. Они перехитрили немцев, заняли их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое орудие, 9 пулеметов.

Со дня ликвидации 6 немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти два месяца, гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неоставленном письме убитого обер-ефрейтора Вильли Клеппера к жене говорится: «Судьба б армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет наших всех, как какой-то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет тоже, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Как мы проводим политическую работу в колхозах**

Колхозы «Вперед» и «Новый мир», готовясь ко второй фронтовой весне, своевременно отремонтировали инвентарь, подготовили хорошие семена, досрочно выполнили планы по заготовке и вывозке местных удобрений. Успехи колхозов неслучайны. Они результат, в первую очередь, повседневной, действенной, большевистской агитации.

Большевисты и комсомольцы, не партийные большевики, бригадиры и председатели колхозов, лучшие стахановцы полей и колхозного животноводства, учителя Смольковской школы — всего 40 агитаторов систематически ведут в колхозных бригадах, на фермах, в селениях массово-политическую работу.

Регулярно, два-три раза в неделю каждый агитатор бывает в закрепленном за ним участке, проводит здесь беседу или читку, разъясняет колхозникам сообщения Советского Информбюро, знакомит их с положением на фронтах. Только за два месяца текущего года в наших колхозах агитаторами проведено 540 бесед.

Парторганизация проявляет заботу и о своих агитаторах, старается повысить их политический уровень, научить доходчиво разъяснять трудящимся важнейшие события в стране.

Сейчас в своей работе мы поставили перед собой задачу, используя всю силу политической агитации, успешно провести весенне-полевые работы, повысить урожайность полей, усилить всестороннюю помощь фронту.

Т. ГОРСКАЯ.

Секретарь Смольковской парторганизации.

Семинар партийных работников

В райкоме ВКП(б) состоялся трехдневный семинар секретарей первичных парторганизаций, внештатных инструкторов райкома и руководителей агитколлективов.

Участники семинара прослушали ряд лекций и докладов по теоретическим вопросам и внутрипартийной работе.

Секретарь райкома т. Рожков выступил на семинаре с докладом: «Учение Ленина и Сталина о партии»; заведующая оргинструкторским отделом т. Брун

рассказала присутствующим на семинаре как готовить и проводить партийные собрания, о работе по приему в ВКП(б) и воспитанию вновь принятых в партию; редактор районной газеты т. Белов сделал доклад о формах и методах руководства парторганизаций стенгазетами и о содержании стенгазет, «боевых листков» на весенний сезон.

В конце, для участников семинара зав. парткабинетом т. Варварина сделала доклад о международном положении.

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80.000 войск — 40.000 немецких и 40 000 итальянских солдат защищали эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боёв союзные войска заняли укреплённую линию Марет и район Эль-Хаммы (в 16 милях от Гадеса). По последним сведениям англич-

ские войска заняли также важный пункт — порт Гадес, являющийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как на земле, так и в воздухе.

* * *

Растет сопротивление французского народа немецким захватчикам. Множатся ряды партизан.

В верхней Савойе (горы на границе с Швейцарией) находятся много французских партизан. На днях сюда для борьбы с партизанами направлены отряды моторизованной полиции. Большинство ушедшее в горы

С районной комсомольской конференции

Вечером 27 марта закончилась VIII районная конференция комсомола. Делегаты заслушали и обсудили отчетный доклад секретаря райкома ВЛКСМ т. Хрипунова о работе районной комсомольской организации за полтора года.

Докладчик привел ряд ярких примеров, характеризующих исключительную активность комсомольцев в решении больших и сложных военно-хозяйственных задач и указал на существенные недостатки в районной комсомольской организации.

В прениях по докладу выступило 16 человек. Выступающие резко критиковали членов пленума райкома комсомола за слабое руководство первичными комсомольскими организациями.

На конференции выступил инструктор обкома ВЛКСМ т. Бабанова и секретарь райкома ВКП(б) т. Полаков.

После заключительного слова докладчика делегаты приняли решение.

Далее делегаты конференции, обсудив отчетный доклад реви-

зионной комиссии, тайным голосованием избрали новый состав членов пленума райкома в количестве 35 человек и членов ревизионной комиссии в количестве 5 чел.

Делегаты конференции с большим подъемом приняли письмо товарищу Сталину.

В этот же день состоялся первый организационный пленум райкома ВЛКСМ. Пленум избрал секретарем райкома ВЛКСМ т. Хрипунова А., первым заместителем секретаря т. Михайловой Т., вторым заместителем т. Комиссарову К.

Членами бюро райкома ВЛКСМ избраны тт. Хрипунов А., Михайлова Т., Комиссарова К., Быкова А., Воронова О., Шаронова М., Ровинская Б.

Председателями постоянных комиссий при райкоме ВЛКСМ избраны: по работе среди пионеров и школьников т. Быкова, по пропаганде и агитации т. Ровинская, культурно-массовой — т. Рогожина, оборонной — т. Потапов.

ОБ ОХРАНЕ ДОРОГ И МОСТОВ ВО ВРЕМЯ ВЕСЕННЕГО РАЗЛИВА

Решение исполкома районного Совета депутатов / трудящихся от 31 марта 1943 года

1. Обязать зав. райдорогделом 3. Обязать директора леспромхоза т. Дорофеева во время сплава обеспечить своевременную постановку бон и завесов у мостов для нормального прохода древесины в пролётах мостов. Воспретить установку завесов для остановки древесины ниже мостов на расстоянии не менее одного километра. Для рассечки мостов во время заторов древесины под мостами иметь необходимый запас канатов и цинковых тросов.

Установить постоянное дежурство на Колывановском и Бычинском мостах через реку Узлу, из числа постоянных дорожных бригад по 8 человек и 1 лошади на каждом мосту.

2. Обязать председателей колхозов и исполнкомов сельсоветов: Я-Чистиевского, Аржановского, Мошковского, 1-го Кумохинского и М.-Песошинского, по требованию райдорогдела, в случае угрожаемой опасности мостам, немедленно выделить необходимое количество пешей и конной силы.

5. Исполнком райсовета обязывает директоров МТС тт. Григорьева и Коленова не допускать повреждений мостов, дорог и особенно дорог с твёрдым покрытием при перегонке тракторов из мастерских МТС в колхозы.

Председатель исполкома райсовета А. СЕРОВ.
Секретарь исполкома райсовета А. ЦЫГАНОВ.

Французской молодёжи отказались подчиняться требованию полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших в Швейцарию от мобилизации и преследования правительства Лаваля, недавно вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савойю, чтобы привлечь участие в борьбе против оккупантов. На границе французов встретили их товарищи, которые снабдили их оружием и вместе с группой местных жителей, ушли в горы.

В Эссене разрушено много зданий и гитлеровские власти вынуждены начать эвакуацию населения города в Южную Германию. Все школьные помещения в городе заняты под жилье.

В ночь на 27 марта соединения союзной бомбардировочной авиации совершили крупный налёт на Берлин. На город былоброшено большое количество бомб 1.800 и 3.600 килограмм. В Берлине на большом пространстве возникли крупные пожары, произошли взрывы.

В ночь на 30 марта союзная авиация вновь совершила крупный воздушный налёт на Берлин. (ТАСС).

Больше заботы о семьях фронтовиков

В учебно-производственном комбинате ВОС оказывается систематическая помощь семьям красноармейцев. Жене фронтовика тов. Баусовой, имеющей 6 детей, за счет комбината доставлено теплое, детям отпущена одежда, также оказывалась и денежная помощь.

В артели «Красный швейник» оказана большая помощь семье фронтовика тов. Зайцевой.

Но в ряде предприятий, учреждений попрежнему плохо заботятся о семьях военнослужащих. Например, равнодушно относятся к обеспечению семей фронтовиков председатель артели им. XX лет Октября т. Хопшев. С первых дней войны муж греки Касьяновой ушел с этого предприятия на защиту нашей родины и ей абсолютно не оказана никакая помощь. Также равнодушно относятся к просьбам семей фронтовиков в лесоартели (т. Орехов), оптпропиторге (т. Васильев), судоверфи (т. Островец) и других.

А. ГОНЧАРЕНКО.

ШКОЛА КОКСОВАНИЯ ТОРФА

Городецкий торфяной опорный пункт провёл двухнедельные курсы коксования торфа костровым способом. На курсах учились члены артелей «Торф» из пяти районов Горьковской области.

Учащиеся прошли производственную практику на Чашковском болоте. А. КИБАЛЬЧИЧ.

Заведующий курсами.

На Волге

С 27 марта началась прибыль воды. За сутки 30 марта на Волге у Городка прибыло воды 2 см., а всего горизонт воды поднялся на 6 см. В прошлом году вода начала приывать с 4 апреля.

Лёд на Волге рыхлый. Райсовод закрыл дороги через реку Волгу на Салагузово и зимнюю дорогу на перевоз. Пока остаётся дорога через Волгу только против Н-Слободы.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

КИНО

В кинотеатре: 1 апреля — «Дочь моряка», 2, 3 и 4 апреля — «69 параллель», 6 и 7 апреля — «Сухэ Батор».

Подсобному хозяйству областного санатория им. Жданова требуется рабочие на сельскохозяйственные работы, возчики, кузнец и шорник. С предложениями обращаться областному санаторию им. Жданова.

ДИРЕКЦИЯ.

Артели «Красный швейник» срочно требуется агент

ПРАВЛЕНИЕ.

Городецкая артель «КРАСНЫЙ КУСТАРЬ» принимает на работу учеников подростков для обучения жестяно-клепальному и кровельному делу.

ПРАВЛЕНИЕ.